	
	
	



[Insert School Letterhead here]
[DATE]

Mahal na Mga Magulang/Caregiver sa Kindergarten:
Nakikipag-partner ang ating paaralan sa Human Early Learning Partnership (HELP), isang research institute sa University of British Columbia, para gawin ang Childhood Experiences Questionnaire (CHEQ). Ang CHEQ ay isang online questionnaire na gagawin ng mga magulang at caregiver habang papasok ang kanilang anak sa Kindergarten. Naka-focus ito sa mga karanasang naranasan ng iyong anak sa nakaraang ilang taon na matibay na naka-link sa kalusugan at well-being, edukasyon, at mga social outcome ng mga bata. Kasama din sa CHEQ ang mga tanong na kaugnay ng COVID-19 para matulungan kaming maintindihan ang mga secondary impact ng pandemic sa mga bata at mga pamilya. 
As a parent/caregiver of a Kindergarten student at [insert school name], you are invited to fill out the CHEQ [insert time/event].
Ang impormasyon mula sa CHEQ ay ibinahagi sa aming school district at early years community para patibayin ang mga programa at mga serbisyo para sa mga pamilya. Maaari din itong gamitin ng aming paaralan at ng mga guro sa Kindergarten para mas mabuting maintindihan ang magkakaibang klase ng karanasahang naranasan ng mga bata bago magsimula sa Kindergarten, para mas masuportahan natin sila. 
Hindi ina-assess ng questionnaire ang mga kasanayan at kakayahan ng inyong mga anak, o ang inyong pagiging magulang. Ang CHEQ ay simple at madaling kumpletuhin at aabutin ng humigit-kumulang 15 minuto ng iyong oras. Ang iyong paglahok ay boluntaryo. 
[for districts hosting a CHEQ Meeting ONLY: You are invited to a CHEQ Meeting on [DATE] where you will be able to complete the CHEQ while your child is in Gradual Entry. [Insert any other relevant details about the session].
Bibigyan ka ng login sheet na may mga credential para ma-access mo ang CHEQ e-System. Kapag nag-log in ka, pakikitaan ka ng consent form na available sa English, Arabic, Simplified Chinese, Traditional Chinese, Farsi, French, Japanese, Korean, Spanish, Tagalog (Taglish), Punjabi at Vietnamese. Nasa sa iyo kung nais mong lumahok at may opsyon kayong bawiin mag-withdraw. Pakitandaan, ang CHEQ ay available sa English, Punjabi, at Simplified Chinese. Responsable ang HELP na panatiliing ligtas ang CHEQ data; ang personal na impormasyon ng iyong anak ay ilalagay sa isang secure research environment sa University of British Columbia.
Kung gusto mo ng mas detalyadong impormasyon tungkol sa CHEQ o kung may anumang mga katanungan tungkol sa project na ito, mangyaring bisitahin ang CHEQ website: https://earlylearning.ubc.ca/monitoring-system/cheq/cheq-overview/ o kontakin ang CHEQ Project Team: cheq@help.ubc.ca o 604.822.3361. Kung mayroon kang anumang mga katanungan sa anumang oras tungkol sa paglahok ng ating paaralan, mangyaring kontakin si [insert school CHEQ contact name here]. 
Bagama’t ganap na boluntaryo ang iyong pagkumpleto ng CHEQ, hinihikayat ka naming lumahok dahil ang data mula sa CHEQ ay makakatulong sa ating maging mas aware sa mga paraan ng paglikha ng mga maagang karanasan para matulungan ang mga bata sa ating komunidad na umunlad. Pauna kaming nagpapasalamat para sa iyong suporta. 


Mainit na pagbati, 
[Insert principal signature here]		[If applicable: insert CHEQ school contact information here]
Ang CHEQ ay isang questionnaire na kinukumpleto ng mga magulang/tagapag-alaga habang papasok ang kanilang anak sa Kindergarten.
Kinumpleto ng mga magulang/tagapag-alaga habang papasok ang kanilang anak sa Kindergarten.
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