	
	
	



[Insert School Letterhead here]
[DATE]

Kính gửi Phụ Huynh/Người Chăm Sóc của Trẻ Mẫu Giáo:
Trường của chúng tôi đang hợp tác với Human Early Learning Partnership (HELP), một viện nghiên cứu thuộc University of British Columbia, nhằm thực hiện Childhood Experiences Questionnaire (CHEQ). CHEQ là bảng câu hỏi trực tuyến do phụ huynh và người chăm sóc hoàn thành khi trẻ đi học Mẫu Giáo. Bảng câu hỏi này tập trung vào trải nghiệm mà trẻ có được trong vài năm qua, những trải nghiệm này liên kết chặt chẽ với sức khỏe thể chất và tinh thần, kết quả học tập và xã hội của trẻ. CHEQ cũng bao gồm các câu hỏi liên quan đến COVID-19 để giúp chúng tôi hiểu rõ về những tác động thứ cấp của đại dịch đối với trẻ em và gia đình. 
As a parent/caregiver of a Kindergarten student at [insert school name], you are invited to fill out the CHEQ [insert time/event].
Thông tin từ CHEQ được chia sẻ với học khu của chúng tôi và cộng đồng trẻ ở lứa tuổi đầu đời nhằm củng cố các chương trình và dịch vụ cho các gia đình. Trường và các giáo viên Mẫu Giáo cũng có thể sử dụng bảng câu hỏi này để hiểu rõ hơn về những kiểu trải nghiệm khác nhau của trẻ trước khi bắt đầu đi học Mẫu Giáo, từ đó chúng tôi có thể hỗ trợ trẻ tốt hơn. 
Bảng câu hỏi này không đánh giá kỹ năng hay khả năng của trẻ, cũng như khả năng nuôi dạy con cái của quý vị. CHEQ đơn giản, dễ hoàn thành và sẽ chỉ tốn của quý vị khoảng 15 phút. Việc tham gia của quý vị là tự nguyện. 
[for districts hosting a CHEQ Meeting ONLY: You are invited to a CHEQ Meeting on [DATE] where you will be able to complete the CHEQ while your child is in Gradual Entry. [Insert any other relevant details about the session].
Quý vị sẽ được cung cấp một tờ đăng nhập kèm thông tin đăng nhập để quý vị có thể truy cập vào CHEQ e-System. Khi đăng nhập, quý vị sẽ thấy một phiếu chấp thuận có sẵn bằng Tiếng Anh, Tiếng Ả Rập, Tiếng Trung Giản Thể, Tiếng Trung Phồn Thể, Tiếng Ba Tư, Tiếng Pháp, Tiếng Nhật, Tiếng Hàn, Tiếng Tây Ban Nha, Tiếng Tagalog, Tiếng Punjab Và Tiếng Việt. Việc muốn tham gia hay không phụ thuộc vào quý vị và quý vị sẽ có lựa chọn rút lui. Xin lưu ý, CHEQ có sẵn bằng Tiếng Anh, Tiếng Punjab và Tiếng Trung Giản Thể. HELP có trách nhiệm giữ an toàn cho dữ liệu CHEQ; thông tin cá nhân của con quý vị được lưu giữ trong môi trường nghiên cứu bảo mật tại University of British Columbia.
Nếu quý vị muốn biết thêm thông tin chi tiết về CHEQ hoặc nếu quý vị có bất kỳ thắc mắc nào về dự án này, vui lòng truy cập trang web của CHEQ: https://earlylearning.ubc.ca/monitoring-system/cheq/cheq-overview/ hoặc liên hệ với Nhóm Phụ Trách Dự Án CHEQ tại: cheq@help.ubc.ca hoặc theo số 604.822.3361. Nếu quý vị có bất kỳ thắc mắc gì vào bất cứ thời điểm nào về sự tham gia của trường chúng tôi, vui lòng liên hệ với [insert school CHEQ contact name here]. 
Mặc dù việc quý vị hoàn thành CHEQ là hoàn toàn tự nguyện, chúng tôi khuyến khích quý vị tham gia vì dữ liệu từ CHEQ có thể giúp chúng tôi nhận thức rõ hơn về các cách tạo ra trải nghiệm những năm đầu đời nhằm giúp trẻ em trong cộng đồng của chúng ta phát triển mạnh. Chúng tôi xin gửi lời cảm ơn trước vì sự ủng hộ của quý vị. 


Trân trọng, 
[Insert principal signature here]		[If applicable: insert CHEQ school contact information here]
CHEQ là bảng câu hỏi do phụ huynh/người giám hộ hoàn thành khi trẻ đi học Mẫu Giáo.
Được hoàn thành bởi các phụ huynh/người giám hộ khi trẻ đi học Mẫu Giáo.
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