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Chers parents et tuteurs d’élèves de maternelle,
Notre école s'est associée au Human Early Learning Partnership (HELP), un centre de recherche de l’University of British Columbia, pour réaliser le Childhood Experiences Questionnaire (CHEQ). Le CHEQ est un questionnaire en ligne facultatif rempli par les parents et les tuteurs lorsque leur enfant entre à la maternelle. Il se concentre sur les expériences vécues par votre enfant au cours des dernières années qui sont étroitement liées à la santé et au bien-être des enfants, à l'éducation et aux résultats sociaux. En tant que parent/tuteur d'un élève de maternelle à [insert school name], vous êtes invité à remplir le CHEQ [insert time/event].
EN UN COUP D'ŒIL
· Les informations collectées par le biais du CHEQ sont partagées avec notre district scolaire et la communauté de la petite enfance afin d'aider à renforcer les programmes et les services pour les familles.
· Nos enseignants d'école et de maternelle peuvent utiliser ces informations pour mieux comprendre les diverses expériences vécues par les enfants avant de commencer la maternelle afin que nous puissions fournir un meilleur soutien. HELP est responsable de la sécurité des données du CHEQ. Les renseignements personnels de votre enfant sont stockés dans un environnement de recherche sécurisé à l’University of British-Columbia.
Qu'est-ce que cela implique ?
· Le CHEQ est simple et facile à remplir, prenant environ 15 minutes de votre temps. La participation est volontaire. 
· Le questionnaire n'évalue pas les compétences ou les capacités de votre enfant, ni votre rôle parental. 
Prochaines étapes
[for districts hosting a CHEQ Meeting ONLY: You are invited to a CHEQ Meeting on [DATE] where you will be able to complete the CHEQ while your child is in Gradual Entry. [Insert any other relevant details about the session].
· Vous recevrez des informations de connexion pour accéder au CHEQ en ligne (https://cheq.ubc.ca/). 
· Après vous être connecté, vous verrez un formulaire de consentement (versions traduites disponibles). Votre participation est facultative et vous avez le droit de vous retirer à tout moment. Veuillez noter que le CHEQ est disponible en anglais, en pendjabi et en chinois simplifié. 
Informations supplémentaires
· Si vous souhaitez obtenir des renseignements plus détaillés sur le CHEQ ou si vous avez des questions, veuillez consulter le site Web du CHEQ au https://earlylearning.ubc.ca/monitoring-system/cheq/cheq-overview/ ou contacter l'équipe du projet CHEQ au cheq@help.ubc.ca ou au (604) 822-3361. 
· Si vous avez des questions à tout moment sur la participation de notre école, veuillez contacter [insert school CHEQ contact name here]. 
Bien que le fait de remplir le CHEQ soit volontaire, nous vous encourageons à y participer, car les informations fournies par le CHEQ nous aident à soutenir l’épanouissement des enfants et des familles de notre communauté. Nous vous remercions d'avance pour votre soutien. 

Cordialement, 
[Insert principal signature here]		[If applicable: insert CHEQ school contact information here]
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