
	
	
	



[Insert School Letterhead here]
[DATE]

Minamahal na Mga Magulang at Caregiver sa Kindergarten:
Nakikipag-partner ang paaralan natin sa Human Early Learning Partnership (HELP), isang research center sa University of British Columbia, para gawin ang Childhood Experiences Questionnaire (CHEQ). Ang CHEQ ay opsyonal na online questionnaire na kinumpleto ng mga magulang at caregiver habang pumapasok ang anak nila sa kindergarten. Nagfo-focus ito sa mga karanasan ng inyong anak sa nakaraang ilang taon na malakas na nauugnay sa kalusugan at well-being, edukasyon, at mga kalalabasan ng mga bata sa lipunan. Bilang magulang/caregiver ng isang estudyante sa Kindergarten sa [insert school name], iniimbitahan kang punan ang CHEQ [insert time/event].
[bookmark: _heading=h.gjdgxs]SA ISANG SULYAP
· Ang impormasyon mula sa CHEQ ay sine-share sa distrito ng aming paaralan at early years community para makatulong na palakasin ang mga programa at serbisyo para sa mga pamilya. 
· Magagamit ng aming paaralan at mga guro sa kindergarten ang impormasyon para mas mabuting maunawaan ang mga magkakaibang karanasan na mayroon ang mga bata bago magsimula sa kindergarten para mas maigi kaming makapagbigay ng suporta. Ang HELP ang responsable sa pagpapanatiling ligtas ng CHEQ data; ang personal na impormasyon ng iyong anak ay naka-store sa isang secure na research environment sa University of British Columbia.
Ano ang Involved?
· Ang CHEQ ay simple at madaling kumpletuhin, aabutin ng tinatayang 15 minuto ng oras mo. Boluntaryo ang partisipasyon. 
· Hindi ina-assess ng questionnaire ang skills o kakayahan ng iyong anak o ang pagiging magulang mo. 
Mga Susunod na Step
[for districts hosting a CHEQ Meeting ONLY: You are invited to a CHEQ Meeting on [DATE] where you will be able to complete the CHEQ while your child is in Gradual Entry. [Insert any other relevant details about the session].
· Makakatanggap ka ng login information para ma-access ang CHEQ online (https://cheq.ubc.ca/). 
· Matapos mag-log in, makakakita ka ng consent form (may makukuhang mga translated na version). Opsyonal ang iyong partisipasyon, at may karapatan kang mag-withdraw anumang oras. Pakitandaan, makukuha ang CHEQ sa English, Punjabi, at Simplified Chinese. 
Karagdagang Impormasyon
· Kung gusto mo ng mas detalyadong impormasyon tungkol sa CHEQ o kung mayroon kang anumang mga katanungan, mangyaring pumunta sa CHEQ website: https://earlylearning.ubc.ca/monitoring-system/cheq/cheq-overview/ o kontakin ang CHEQ Project Team:  cheq@help.ubc.ca o 604.822.3361. 
· Kung mayroon kang anumang mga katanungan anumang oras tungkol sa paglahok ng ating paaralan, pakikontak ang [insert school CHEQ contact name here]. 
Bagama’t boluntary ang pagkumpleto ng CHEQ, ine-encourage ka naming mag-participate dahil ang impormasyon mula sa CHEQ ay tumutulong sa amin na suportahang lumago ang mga bata at mga pamilya sa ating komunidad. Bago pa man ay pinasasalamatan ka namin para sa inyong suporta. 

Sumasainyo, 
[Insert principal signature here]		[If applicable: insert CHEQ school contact information here]
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