Eric Brown
Mon crédo d’enseignement
Je crois que toute au long de nos vies, nous n’arrêtons pas le processus d’apprentissage. Comme professeur je veux encourager mes étudiants d’enquêter et de questionner. Je veux les enseigner que personne a toutes les réponses et que l’apprentissage est un processus continuelle. 
Je crois que la détermination et une confiance en soi-même sont les qualités important pour les apprenants. Je crois que la confiance te laisse prendre les risques et de faire les fautes. Sans la confiance en soi-même, nous ne sommes pas capables de prendre les risques nécessaires pour l’apprentissage plus profond. Comme professeur j’aimerais créer un environnement dans ma classe qui permet les étudiants de se sentir libre de questionner et de faire les erreurs pendant leurs quêtes pour les réponses. En suite, un apprenant à besoin de la détermination et le ressort de continuer leurs enquêtes et de continuer à faire les fautes. Cette détermination sera renforcé par la connaissance que faire les fautes est une des étapes d’apprentissage.
Comme professeur j’aimerais mettre mes étudiants au défi de questionner l’information qu’ils sont présentés. Je veux qu’ils soient conscients que nous sommes tous influencé par nos préjugés et que nous devrions toujours penser d’une manière critique. leurs vues et leurs limites. Pour mettre mes croyances en pratique Je je veux les donner mes étudiants le plus d’information possible, et les montrer plusieurs points de vues.  et les enseigner comment penser de façon critique. Comme mes étudiants savent que personne n’a toutes les réponses, je veux qu’ils questionnent toutes ce qu’ils se présentent et formulent leurs propres croyances et connaissances.

