Los miércoles por la noche, Adela Pérez Rivas, una estudiante guatemalteca que está viviendo en UBC este invierno, invita a un grupo de sus amigos a su apartamento (al apartamento de ella).  Ellos generalmente llegan a las siete de la noche y hablan acerca de (de, sobre) muchas cosas, sus trabajos, sus exámenes, sus planes.  Esta noche, quieren hablar acerca de su fiesta del año nuevo.  Pablo, un muchacho rubio que tiene veinte años está en la clase de Adela de literatura, siempre llega tarde porque él tiene que trabajar hasta las siete y media. 

Pienso que nosotros tenemos que conversar de (acerca de) la fiesta primero.  Necesitamos saber cuanto dinero tenemos y quién va a hacer qué.  Quién va a preparar la comida, organizar la música, también, deseo invitar a mis vecinos y a mi primo  

Finalmente deciden invitar a solo unos pocos amigos y tener (dar) una fiesta pequeña. Quieren preparar ensaladas y postres, y desean pasarlo bien. 

Pero oye Cristina, no dices (estás diciendo) mucho.  Qué piensas? Cristina? ¿Qué hace? Ella viene para (a) hablar pero tiene siempre sueño.  ¿Cristina Qué pasa? Ella está durmiendo!

Oh lo siento Adela, tengo mucho sueño y estoy un poco aturdida,  Estoy un poco deprimida cuando hace mal tiempo y está lloviendo.

Qué vas a pedir? 

Pues pienso que su ensalada de camarones es muy bueno, y también su biftec a la parrilla es muy sabroso.  Pero hoy solamente quiero la sopa de fideos, y un sándwich de pollo.  Yo pienso tomar postre, voy a pedir el flan con helado y mucha crema.

Caramba! En serio? Y mañana vuelves a tu dieta cierto? Pues no tengo mucha hambre.  Pienso tomar la sopa de langosta y después un pedazo de torta de chocolate, dicen que es muy sabroso, (bueno, rico) y café. 

Buena comida y buen servicio.  La camarera es muy buena.  Con razón dicen que es el mejor restaurante de la zona.  Yo invito.

No, no cariño, es muy caro.  Puedes pagar la cuenta y yo dejo la propina.

[bookmark: _GoBack]Perfecto.  
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